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Extra begeleiding voor uw kind in het voortgezet onderwijs; hoe werkt dat?

Uw kind zit in de hoogste groep van het (speciaal) basisonderwijs. In de loop van het schooljaar maakt u samen met uw kind de keuze voor een nieuwe school. 

Misschien is het voor uw kind nodig dat hij of zij extra hulp krijgt. 
In Leiden wordt de hulp geboden op vmbo-scholen met Leerweg Ondersteunend Onderwijs (lwoo): Da Vinci Lammenschans, Beroepscollege Leystede en Yuverta Oegstgeest.  

De vmbo-scholen kunnen gebruik maken van OPDC De Delta.
Praktijkonderwijs (PrO) wordt gegeven op Het Waterland. 

Het Leerweg Ondersteunend Onderwijs (lwoo)
Deze onderwijssoort is voor leerlingen die in principe een diploma kunnen halen binnen het vmbo, maar ze hebben wel extra begeleiding nodig om de eindstreep te halen. Soms gaat het om tijdelijke begeleiding. Scholen met lwoo kiezen meestal voor begeleiding in kleine groepen. Maar er zijn ook andere vormen van extra begeleiding mogelijk. De hulp kan tijdens de les plaatsvinden, maar ook buiten de lessen om. Scholen maken daarin hun eigen keuzes.

Om in aanmerking te komen voor deze leerwegondersteuning, voldoet uw kind aan de volgende richtlijnen:

* Er zijn door de basisschool leerachterstanden vastgesteld van 1,5 tot 3 jaar.

* Deze leerachterstanden zijn van toepassing op twee van de vier domeinen; technisch lezen, begrijpend lezen, spelling en inzichtelijk rekenen. 

* Eén van de domeinen met leerachterstand dient begrijpend lezen of inzichtelijk rekenen te zijn. 

* De leervorderingen dienen gemeten te worden met een toets die voorkomt op ‘de lijst van toegestane instrumenten’ (Cotan). 
* De toetsen dienen afgenomen te zijn in het leerjaar dat de aanvraag gedaan wordt. 

Sociaal emotionele problematiek:
Naast de leerachterstanden kan er sprake zijn van sociaal emotionele problematiek. Dit kan mede een reden zijn om aan te tonen dat lwoo noodzakelijk is.   

Onder sociaal emotionele problematiek verstaan we de problematiek voortkomend uit bijv. een stoornis of achtergrond/thuissituatie van de leerling. De leerling wordt hierdoor belemmerd en behoeft ondersteuning. Denk aan emotionele gebeurtenissen in de thuissituatie, moeite hebben met (het interpreteren van) sociale interacties, het moeilijk kunnen reguleren van emoties en alle daaruit voortkomende problemen. 

Spelregels 

Van de richtlijnen kan afgeweken worden op basis van aanvullende informatie over de onderwijs- en ondersteuningsbehoefte van de leerling. 
De basisschool geeft het advies vmbo-lwoo.

De commissie van toelating van de VO school bepaalt of de extra ondersteuning in het kader van lwoo noodzakelijk is. 
OPDC De Delta
Extra begeleiding wordt in Leiden ook gegeven op de bovenschoolse voorziening van het Samenwerkingsverband VO, OPDC De Delta. De Delta is bedoeld voor leerlingen met extra ondersteuningsbehoeften op leergebied en sociaal-emotioneel gebied, wanneer deze in eerste instantie niet voldoende ondersteund kunnen worden op de reguliere vmbo school. De vmbo school vraagt door middel van een Onderwijs Perspectief Plan (OPP) een tijdelijke plaatsing op de bovenschoolse voorziening van het Samenwerkingsverband VO aan. Leerlingen die hiervoor mogelijk in aanmerking komen doen mee met het PO-VO traject (zie verder onder Testen) en krijgen een advies vmbo-lwoo screening. Wanneer een leerling een screeningsadvies krijgt, volgt een uitgebreid kennismakingsgesprek op de vmbo school. Deze school onderzoekt of zij de juiste ondersteuning kan bieden of dat tijdelijke plaatsing op De Delta wenselijk is.
De leerlingen moeten altijd ingeschreven worden bij een school voor vmbo lwoo.

De Permanente Commissie Leerlingenzorg (PCL) beslist uiteindelijk over de plaatsing op de bovenschoolse voorziening van het Samenwerkingsverband VO, OPDC De Delta.
Het Praktijkonderwijs

Het Praktijkonderwijs biedt onderwijs aan leerlingen, die (nog) niet in staat zijn onderwijs te volgen op het vmbo. Het is een vorm van voortgezet onderwijs in een kleinschalige setting. De leerlingen zijn gebaat bij praktisch onderwijs, waarbij leren door doen centraal staat. 
Het onderwijs is voor sommige leerlingen eindonderwijs (deze leerlingen gaan na het praktijkonderwijs aan het werk), anderen stromen door naar het vmbo of het vervolgonderwijs mbo.
Om te onderzoeken of uw kind in aanmerking komt voor Praktijkonderwijs of een vmbo-lwoo screeningsadvies (eventuele plaatsing op OPDC De Delta) wordt hij/zij uitgenodigd voor één of twee testrondes. De testuitslag in combinatie met de gegevens vanuit de basisschool geeft een beeld van het leerniveau, de intelligentie en de sociaal-emotionele ontwikkeling. Het samenwerkingsverband VO beoordeelt of uw kind voor praktijkonderwijs of een vmbo-lwoo screeningadvies in aanmerking komt.
Testen

Wanneer de schoolgegevens aangeven dat de leerling waarschijnlijk in aanmerking komt voor Praktijkonderwijs of een vmbo-lwoo screeningsadvies, vraagt de basisschool uw schriftelijke toestemming voor deelname aan deze testen. Deze testen bevatten een didactisch gedeelte en eventueel een capaciteitenonderzoek.
In Leiden worden de kinderen direct na de herfstvakantie getest.

Wat gebeurt er nu precies? 

· Afname van de test en bespreking van de uitslag gebeurt door de (speciale) basisschool samen met het Loket Passend Onderwijs.

· De schoolgegevens en de testuitslagen laten samen zien welk advies er moet komen.

· De (speciale) basisschool en het Loket Passend Onderwijs van het voortgezet onderwijs formuleren samen het schooladvies.

· Dat schooladvies wordt vervolgens door de basisschool met u besproken in een adviesgesprek.

En verder? 
· De gegevens worden vertrouwelijk en zorgvuldig behandeld en digitaal opgeslagen bewaakt door het Loket Passend Onderwijs.
· Indien er een capaciteitenonderzoek wordt afgenomen, krijgen ouders eerste inzage in de resultaten hiervan middels een brief met toelichting op de uitslag. Ouders dienen vervolgens toestemming te geven om de uitslag van dit capaciteitenonderzoek met de school te delen.

· De gegevens gaan pas naar de VO school van uw keuze, nadat u uw kind heeft aangemeld op een van de scholen voor voortgezet onderwijs.

· U verleent daarbij toestemming voor het opvragen van de gegevens en de overdracht van gegevens (warme overdracht).
· De door u gekozen school bepaalt of uw kind wordt aangenomen. 
Voor aanvullende vragen kunt u altijd bij ons op school terecht.

Voor meer informatie: https://www.pporegioleiden.nl/kennisbank_scholen 
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